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Εκπαιδευτικά Προγράμματα Πρόληψης Παιδικής 

Κακοποίησης 

Το ΚΕΣΥ Φωκίδας, στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων του και 

ανταποκρινόμενο στις ανάγκες σχεδιασμού σχετικού 

εκπαιδευτικού υλικού για την πρόληψη της παιδικής 

σεξουαλικής κακοποίησης, εκπόνησε κατά το τρέχον σχολικό έτος 

2020-2021 τρία σχετικά εκπαιδευτικά προγράμματα. Τα μέλη της 

Διεπιστημονικής Ομάδας, σε συνεργασία μεταξύ τους, σχεδίασαν 

εκπαιδευτικά προγράμματα πρόληψης που απευθύνονται 

καταρχήν στις δομές ειδικής αγωγής του Ν. Φωκίδας και άλλων 

αντίστοιχων εκτός νομού, αλλά, με τις σχετικές τροποποιήσεις και 

προσαρμογές, μπορούν να εφαρμοστούν και σε σχολεία γενικής 

αγωγής. Έχει ληφθεί πρόβλεψη ώστε τα προγράμματα να 

καλύπτουν ηλικιακά όλους τους μαθητές της υποχρεωτικής 

εκπαίδευσης, από το νηπιαγωγείο έως και το γυμνάσιο.  

Το πρώτο πρόγραμμα με θέμα «Η Αρπαγή της Ευρώπης» 

απευθύνεται καταρχήν στους μαθητές του Ειδικού Δημοτικού 

Σχολείου και μπορεί να εφαρμοστεί με ανάλογες τροποποιήσεις σε 

γενικά νηπιαγωγεία ή και δημοτικά σχολεία. 

Το δεύτερο εκπαιδευτικό πρόγραμμα με θέμα «Δρω και 

Αντιδρώ» απευθύνεται καταρχήν στους μαθητές του ΕΕΕΕΚ και 

τροποποιημένο για ειδικά ή γενικά σχολεία σε αντίστοιχες τάξεις. 

Τέλος το τρίτο εκπαιδευτικό πρόγραμμα με θέμα «Και το Όχι 

είναι πάντα μια επιλογή» απευθύνεται καταρχήν στους μαθητές 

του Ενιαίου Ειδικού Επαγγελματικού Γυμνασίου – Λυκείου και 

κατ’ επέκταση τα γενικά γυμνάσια. 

Τα εκπαιδευτικά προγράμματα περιλαμβάνουν ένα μέρος για 

τον εκπαιδευτικό, όπου περιγράφεται η δομή του προγράμματος, 

οι επιμέρους ενότητες και δίνονται επιπλέον ενημερωτικές 

πληροφορίες, χρήσιμες για τους εκπαιδευτικούς που θα το 

εφαρμόσουν. Επίσης, περιλαμβάνουν ένα μέρος με το 

εκπαιδευτικό υλικό για το μαθητή, χωρισμένο σε ενότητες, με 

αναλυτικά φύλλα εργασίας και εκπαιδευτικές δραστηριότητες. 

Τέλος περιλαμβάνουν φύλλα αξιολόγησης του προγράμματος 

καθώς και πληροφορίες για τις υπηρεσίες που μπορούμε να  

απευθυνόμαστε σε περίπτωση που υπάρξει ανάγκη. 
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